



НАМ ПОДВИГ СТАЛИНГРАДА НЕ ЗАБЫТЬ



Нет героев от рождения,
Они рождаются в боях.
А.Твардовский



- ▣ Победа советских войск над немецко-фашистскими войсками под Сталинградом - одна из наиболее славных страниц летописи Великой Отечественной войны. 200 дней и ночей - с 17 июля 1942 года до 2 февраля 1943 года - продолжалась Сталинградская битва при непрерывно возрастающем напряжении сил обеих сторон



Сталинград... Город, который унес больше двух миллионов жизней в течении 5 месяцев. Немцы считали его адом на Земле. Советская пропаганда говорила о гибели в этом городе одного немецкого солдата в секунду. Тем не менее, именно он стал переломным моментом Великой Отечественной войны и без сомнения, стал олицетворением победы Красной армии.



Так кто же они... Великие
Герои битвы?

Герои
Сталинграда

Петр Гончаров.



SAMMLER.RU

SAMMLER.RU

Снайпер Петр Гончаров в боях уничтожил 445 фашистов. После Сталинградской битвы он стал наставником снайперов. Петр Гончаров продолжал участвовать в боях и погиб под Кривым Рогом 31 января 1944 года. 10 октября 1944 года Гончарову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Илья Воронов



Илья Воронов 24 ноября 1942 года старший сержант Илья Воронов получил приказ отбить у немцев дом. Он повел своих бойцов в наступление, был ранен в руку и ногу, но, не делая перевязок, продолжал бой. Из окна здоровой рукой он продолжал кидать гранаты во врага. Немцы взорвали дом, из которого вели атаку наши бойцы. Илья потерял сознание. Бойцы продержались до вечера. Воронов попал на операционный стол. Из его тела извлечено 25 осколков мин и гранат. Илья остался без ног, но **ВЫЖИЛ.**

Анатолий Чехов



**Снайпер Анатолий Чехов
защищал Дом Павлова. В
Сталинграде он уничтожил 256
гитлеровцев. В то время ему
было всего 19 лет. За время
службы в армии он подготовил
25 снайперов. В 1943 году под
Киевом ему оторвало взрывом
стопу, он перенес 12 операций. О
нем создан документальный
фильм «И помнит мир
спасенный».**

Иван Рачков



Иван Семенович Рачков на пароходе вывез из Сталинграда сотни раненых, доставлял боеприпасы, провизию и солдат к местам боев. В августе 1942 года принял на борт своего корабля женщин, детей и стариков, эвакуировавшихся из города.. Под прикрытием ночи пароход тронулся в путь, но был быстро обнаружен врагом; по пароходу открыли огонь, Спасая людей и имущество, капитан не покинул корабль. Пароход затонул на мелководье, большинство пассажиров спаслись.

Елена Стемпковская



Стемпковская Во время боя на Дону в августе 1942 года радистка Елена Стемпковская находилась на командном пункте и передавала в штаб информацию. Враг прорвался, и Елена оказалась в окружении. Она была захвачена в плен, ее пытали, истязали, требовали сообщить известную ей информацию о расположении советских войск. Немцы замучили молодую радистку до смерти, но не добились от нее никаких сведений. Посмертно она награждена орденом Красного Знамени.

Алексей Соколов



**Алексей Соколов- житель
Сталинграда, Участвовал в боях за
Псков, Ленинград, Сталинград. Во
время боя Алексей был ранен в ногу,
сумел выбраться из горящего танка, и
чтобы продолжать бой переполз в
уцелевший танк. В нем оказался
Виктор Чернышенко. Два танкиста 10
суток отбивали атаки врага. Оба были
тяжело ранены, у них кончились вода,
боеприпасы. Их спасла подошедшая к
месту боя часть. Алексея спасти не
удалось.**

Алексей Ващенко



Алексей Ващенко.Его рота должна была атаковать врага и перейти в наступление. Но в это время из дзота открыл огонь вражеский пулемет. Атака была сорвана.Тогда Алексей Ващенко встал во весь рост и рванулся к вражеской огневой точке .Его ранили, но полуживой он дополз до дзота и закрыл его своим телом. Это привело врага в замешательство и дало роте прейти в наступление.

Василий Глазков



Василий Глазков – командир 35-й стрелковой дивизии, руководил сложным боем, который длился 5 суток. Глазков находился в боевых порядках. Противник обнаружил его наблюдательный пункт и открыл огонь из минометов. Его ранило, но он не покинул боевого поста, продолжал руководить боем. Попытки вынести командира дивизии с поля боя окончились плачевно, Глазков получил еще несколько ранений и погиб.

Матвей Путилов



Во время боя в районе завода «Баррикады» проявил мужество Матвей Путилов. Ему был дан приказ соединить оборванный миной телефонный провод. Путилова ранило в руку во время исполнения боевого задания; вокруг разрывались снаряды и постоянно обрывали провод, но каждый раз боец находил и устранял обрыв, а когда понял, что силы его покидают, зажал концы провода зубами и наладил связь. Матвея уже не было в живых, а связь продолжала работать.

Иван Мещеряков



Иван Мещеряков – командир эскадрильи шестого авиационного полка. Лично сделал 135 боевых вылетов, участвовал в 15 боях и сбил 6 самолетов. 6 февраля 1942 года по заданию он прикрывал с воздуха порядки наземных войск. Не обнаружив в районе прикрытия воздушного противника, летчик направил самолет к узловой железнодорожной станции Ржев, где находился вражеский аэродром, нанес удар по скоплению эшелонов. С воздуха он заметил цистерны с горючим и направил самолет на них. По самолету стреляли с земли, и Мещерякова ранило в руку, он направил падающую машину на цистерны, взорвал их и погиб сам.

Наталья Качуевская



**Наташа Качуевская добровольно
пошла на фронт медсестрой.
Вынесла с поля боя 79 солдат. В
одном из боев за Сталинград,
попав в окружение с 45 бойцами,
она не только оказывала
раненым медицинскую помощь,
но и стреляла в фашистов. Когда
враги приблизились, подпустила
их близко к себе и взорвала
гранату. Вместе с ней погибло 10
фашистов.**

Дуся Дмитриева



**Сандружинница Дуся
Дмитриева на себе выносила с
поля боя раненых, 28 августа
она спасла 9 бойцов. После
Сталинградской битвы стала
разведчицей, 14 раз была в
тылу врага, доставляла
разведданные в штаб армии.
Погибла, когда возвращалась
с задания, попав на минное
поле.**

Гуля Королева



Гуля Королева -эта полная жизни и энергии девушка пошла на фронт добровольцем. 24 ноября 1942 года во время боев при Паньшино вынесла 100 раненых воинов с поля битвы. Она подносила бойцам гранаты, а когда настал критический момент боя, повела за собой потерявших веру в победу бойцов. Дважды раненная, она не оставила поле боя, в своем последнем бою лично уничтожила 15 гитлеровцев и погибла смертью героя

Сталинградская битва показала всему миру героизм и беспримерное мужество советского народа. Причём не только взрослых, но и детей. Это было самое кровопролитное сражение за все время Второй мировой войны, кардинально изменившее ход войны.





Викторина

Сколько дней и ночей длилась Сталинградская битва?

- ▣ А. 100
- ▣ Б. 200
- ▣ В. 300



□ Ответ: Б. 200 дней и ночей



Когда началась Сталинградская битва?

- А. 24 июня 1942 г.
- Б. 17 июля 1942 г.
- В. 12 июля 1943 г.



□ Ответ: Б. 17 июля 1942 года



Когда закончилась Сталинградская битва?

- А. 22 января 1943 г.
- Б. 14 февраля 1944 г.
- В. 2 февраля 1943 г.



□ Ответ: В. 2 февраля 1943



Узнать героя.

- ▣ ... получил приказ отбить у немцев дом. Он повел своих бойцов в наступление, был ранен в руку и ногу, но, не делая перевязок, продолжал бой. Из окна здоровой рукой он продолжал кидать гранаты во врага. ... остался без ног, но
ВЫЖИЛ.

Илья Воронов



▣ ... на пароходе вывез из Сталинграда сотни раненых, доставлял боеприпасы, провизию и солдат к местам боев. В августе 1942 года принял на борт своего корабля женщин, детей и стариков, эвакуировавшихся из города..

Иван Рачков



- ▣ Она была захвачена в плен, ее пытали, истязали, требовали сообщить известную ей информацию о расположении советских войск. Немцы замучили молодую радистку до смерти, но не добились от нее никаких сведений. Посмертно она награждена орденом Красного Знамени.

Елена Стемпковская



■ ...-житель Сталинграда,
Участвовал в боях за Псков,
Ленинград, Сталинград. Во
время боя Алексей был ранен в
ногу, сумел выбраться из
горящего танка, и чтобы
продолжать бой переполз в
уцелевший танк.

Алексей Соколов



▣ ...- командир эскадрильи шестого авиационного полка.

Лично сделал 135 боевых вылетов, участвовал в 15 боях и сбил 6 самолетов. 6 февраля 1942 года по заданию он прикрывал с воздуха порядки наземных войск.

Иван Мещеряков



- ...на себе выносила с поля боя раненых, 28 августа она спасла 9 бойцов. После Сталинградской битвы стала разведчицей, 14 раз была в тылу врага, доставляла разведданные в штаб армии.

Дуся Дмитриева



- 24 ноября 1942 года во время боев при Панышино вынесла 100 раненых воинов с поля битвы. Она подносила бойцам гранаты, а когда настал критический момент боя, повела за собой потерявших веру в победу бойцов.

Гуля Королева

